

换电柜“入驻”小区内

居民质疑是否存在安全隐患



为电动车骑手服务的换电柜装到小区里,尤其是背靠老旧小区楼体,不免让人担心有消防安全隐患。居民认为,换电柜的客户群体主要是快递骑手,对居民生活并无用处,因此不应该安装该柜。

家住新兴里小区的居民最近有件挠头的事,原本就异常拥挤的小区竟然装了换电柜。小区居民告诉记者,原本新兴里小区就是个十分老旧小区,小区门前的道路都是单向通行,内部通道更是拥挤。一年多前,在小区34号楼前,竟然开张了一家专门为骑手提供换电服务的商家。让小区居民颇为反感的是,商家在自家门前,也就是34号楼旁的通道上装了一个体积庞大的充电柜。这充电柜紧挨着身后的居民楼,足有一人多高。里面装满充电电池的话,一旦发生火灾,后果不堪设想。居民表示,明明是为骑手服务的换电柜,为什么要装到居民小区里,还挨着居民楼呢?

按照居民提供的位置,记者在新兴里与新中里小区连接的通道处,找到了这家招牌非常醒目的“骑手驿站”。记者数了一下换电柜共有4层,每层2格,共8个位置。高度大概一个成年男性的身高,正上方则是用黄色和黑色胶布包裹的管道,杂乱交错的各种电线,还有楼上邻居的空调外机和堆满杂物的窗户。

采访中,一位楼内居民告诉记者,现如今34号楼的一楼就是这个换电柜和卖东西的地方。从2楼开始,每层都有6个单元的住户,6层楼加起来至少有30户人家。“我就住在楼上,一楼那个换电柜跟二楼居民的窗户离得那么近,一旦着火,整个楼的居民都得跟着倒霉,实在太危险了。”

随后,记者在小区内观察到,各种机动车、电动车、三轮车以及废旧自行车等随意停放,唯一一条可以入消防车或救护车的通道,仅为小区大门入口处,并且还是

一条单行路。

带着居民提出的质疑,记者联系到了新兴街综合执法部门。一位姓杜的工作人员告诉记者,确实接到过新兴里小区居民举报骑手驿站换电柜存在安全隐患的问题,他们曾联合市场监管等部门去现场对商家进行过检查,该商家的注册登记地址就是现在的位置。他们能够依据执法的规定只有《天津市市容环境管理条例》,只能制约商家不把换电柜装到小区通道上。后来商家就给换电柜安了轮子,只要他们去检查,商家就把换电柜推到屋里。他们也发现商家在晚上关门后,还是会把柜子放到外面。他们多次要求商家整改,但对方表示换电柜已放到屋里,夜里有需要就又推出来了。这位工作人员还表示举报人的目的很明确,就是要把换电柜清出小区。作为综合执法部门,他们将加大巡查力度,以督促商家整改。

文/摄 本报记者 解普

趣闻

人工智能“闻香识美酒”

新华社北京12月23日电 德国研究人员近日在英国《通讯化学》杂志上发表论文说,他们开发出一种人工智能算法,可辨别出16种威士忌各自最突出的5种香气,且与品酒师品鉴的结果相吻合。

威士忌的香草、焦糖或烟熏等香气由超过40种化合物分子组合产生,但各种气味混合在一起会相互抑制,且每种化合物分子在空气、水和油等不同介质中呈现出不同的气味,因此仅靠质谱仪等工具探测分析挥发物的分子组成难以辨别微妙的香气变化,而品酒师辨别则需要投入时间和精力等,且存在品酒师意见不统一的现象。

来自德国弗劳恩霍夫工艺工程与包装研究所的研究人员首先把16种预先分析过分子组成的威士忌作为样本,并使用两种人工智能算法联合测试。一种是研究人员自己设计的数据模型OWsum,可根据检测到的分子区分样品,另一种是经过训练的神经网络算法,可根据检测到的分子来预测气味。结合这两种算法,研究人员得出了每种威士忌最突出的5种香气。

随后,研究人员让11名品酒师分辨出这些最突出的香气,在他们品鉴的结果中选取最一致的结论,再与算法生成的结果相比较。结果发现,结合两种算法得出的结果与品酒师得出的结果吻合。研究人员表示,考虑到人工品鉴存在细微差异性,人工智能算法的结论相对更为准确。

小行星命名为“刘徽星”

新华社北京12月23日电(记者 温竞华)经国际天文学联合会批准,由中国科学院紫金山天文台发现、国际编号为361712号的小行星被命名为“刘徽星”,以表达对中国魏晋时期数学家刘徽及其代表的中国数学的崇高敬意。

记者是从中国科技馆23日举行的“殊方同致 数铸文明”展览启幕暨“刘徽星”命名仪式活动上了解到的上述信息。刘徽是中国古典数学理论的主要奠基人,在世界数学史上占有重要地位,其著作《九章算术注》《海岛算经》影响了后世大量的数学家和数学著作。

5种鸟类白洋淀新发现

新华社石家庄12月24日电(记者 落飞麟)记者23日从雄安新区安新县自然资源局获悉,近日,雄安新区安新县自然资源局联合河北大学鸟类多样性调查队,在秋冬季鸟类迁徙季专项监测巡查工作中新观测到5种野生鸟类,白洋淀野生鸟类增加至292种。

新发现的5种鸟类分别是国家二级保护动物角鸮,国家“三有”保护动物噪鹛、蓝歌鸲、灰背鸫、红尾歌鸲,其中角鸮是首次利用鸟类栖息地智慧监测平台发现的新鸟种。至此,白洋淀野生鸟类增加至292种,较雄安新区设立前增加了86种,其中国家一级重点保护鸟类13种,国家二级重点保护鸟类52种,国家“三有”保护和其他级别鸟类227种。

2017年雄安新区设立后,白洋淀迎来有史以来最大规模的系统性生态治理。雄安新区通过推进淤积疏浚、百淀连通等工程,让白洋淀水质从劣V类提升并稳定保持在Ⅲ类,达到1988年恢复蓄水有监测记录以来最好水平。

140余个淀泊星罗棋布,3700余条沟壕纵横交错,如今的白洋淀,已然成为名副其实的“鸟类天堂”。

公厕为何“闲置”两年仍未开放?

市民刘先生向本报反映称,河北区金沙江路与月牙河道交口附近有一个公共卫生间,两年前因附近排水泵站施工,停止使用。但施工结束很久了,该公厕还是封闭不能使用,究竟是什么原因?

刘先生告诉记者,这个公共卫生间此前已使用多年,旁边就是一个休闲园,锻炼和游玩的市民可以就近如厕,给他们带来很大的便利。“两年多了,一直无法使用,我们都希望可以尽快开放,方便市民如厕。”

昨天中午,记者来到现场发现,该公共卫生间几处大门全部用蓝色挡板封闭起来无法进入,透过窗户看到里面一片荒芜,而卫生间周边更是污秽不堪。该卫生间距离居民所称的休闲园不过十余米距离,一位市民告诉记者,这附近只有这一个公共卫生间,其他几处都需要步行10到15分钟,非常不便。

虽然泵站现场已看不到施工作业,但记者从排水管理处第三排水管理处获悉,泵站工程未完全结束,还有设备需要调试。



随后记者来到河北区环境卫生管理二所,据所长介绍,该点位公共卫生间不具备独立通水通电条件,所以此前一直从排水管理处泵站“借用”水电,因泵站施

工暂时无法继续供水供电,所以公共卫生间暂停使用。后续待工程全部结束后,会与排管处方面协商,恢复使用。

文/摄 本报记者 信华

